



# 中国制豪华大邮轮会是啥模样?

## 外高桥邮轮内装制造平台项目上午开工建设

**本报讯** (首席记者 宋宁华)豪华超五星级酒店的中国首制大型邮轮将是啥模样?今天上午,外高桥邮轮内装制造平台项目正式开工建设,创造了6小时内《建设用地规划许可证》《建设工程规划许可证》《建筑工程施工许可证》“三证连发”的上海速度新纪录,项目从摘牌交易到取得开工建设所需全部规划建设许可手续,时间由原来近2个月缩短到6个小时。

记者了解到,这一项目建成后,首要任务是为中国首艘国产大型豪华邮轮 VISTA 船型提供内部预制舱室。

### 豪华程度超过五星级酒店

去年11月10日,在第三届中国国际进口博览会举办期间,中国首制大型邮轮在上海外高桥造船有限公司迎来坞内连续搭载总装里程碑节点,标志着中国首制大型邮轮实现了从详细设计、生产设计到实船总装搭载的里程碑跨越,也标志着中国船舶工业在摘取“皇冠上最后一颗明珠”的征程上,又迈出了坚实的一步。

中国首制大型邮轮为 Vista 级,入级英国劳氏船级社和中国船级社,船东为中船嘉年华邮轮有限公司。其船体总长323.6米,型宽37.2米,最大吃水8.55米,最大航速22.6海里/小时,最多可容纳乘客5246人,拥有客房2125间;拥有高达16层的庞大上层建筑生活娱乐区域,设有大型演艺中心、大型餐厅、特色餐馆、各色酒吧、咖啡馆、购物广场、艺术走廊、儿童中心、SPA、水上乐园等丰富多彩的休闲娱乐设施,豪华程度超过五星级酒店,被誉为移动的“海上现代化城市”。根据计划,邮轮将于2023年上半年出坞,2023年年内完工交付。

### 产城融合创造“邮轮速度”

今天上午开工建设的外高桥邮轮产业内装制造平台项目,是外高桥加速布局产城融合、“十四五”开局首个开工建设重点产业项目,创造了“管镇企联动”助力“三高”区域经济发展和产业落地的“邮轮速度”。

这一项目由外高桥集团股份下属上海外高桥保税区联合发展有限公司投资兴建,总建筑面积约6.7万平方米,达产后预计每年销

售收入10亿元。项目通过打造邮轮内装产业集聚平台,提高对邮轮产业链核心环节的控制力,主要为大型邮轮内装配套生产、材料、家具仓储以及相关产品设计研发等提供配套服务,建成后首要任务是为中国首艘国产大型豪华邮轮 VISTA 船型提供内部预制舱室。

为保证外高桥邮轮产业内装制造平台项目开工时间,保税区管理局、高东镇、外高桥集团三方联动,结合“三高”区域产业特点和需求,创新审批管理模式,提升规划审批效能,建立“共商、共建、共管、共享”的规划审批“管镇企联动”机制,为项目顺利开工奠定了坚实基础。

### 发挥优势做好这三件事

“邮轮速度”是怎样创造的?有关负责人介绍,主要是做好这三件事——

首先是补短板,做好“难做的事”。启动“三高”区域规划底数梳理工作,构建一张“法定规划工作底图”,实现地区内建设项目管理有文可依、有图可看、有数可查,大大提高了规划审批工作效率。

其次是拉长长板,做好“擅长的事”。发挥管镇企各自优势,对项目审批中存在的难点堵点一一排摸梳理,分工协调解决。保税区管理局牵头办理规划建设行政审批过程中遇到的各项问题,高东镇积极对接浦东新区土地储备中心完成土地收储工作,外高桥集团联系市区两级土地部门支持产业项目用地出让,推动了“三高”区域产城融合高质量发展。

第三是加固底板,做好“本职的事”。依托审批由“串联”变为“并联”的模式,根据各部门审批事项、时间,优化绘制出并联审批流程图,多管齐下、同步推进,用最短的时间、最少的消耗,保障项目及时推进。

据悉,中国目前已经成为全球第二大邮轮客源市场,邮轮旅游发展潜力巨大。未来,保税区域将联动“三高”区域,以“邮轮速度”为样本,依托自贸区、保税区政策叠加优势,推动国产邮轮研发设计建造、供应链发展、民族品牌和龙头企业的培育,力争在进口设施设备跨国配送、国产零配件退税、跨国组装、内装配套产品贸易等全产业链服务环节形成新的突破,推动邮轮产业高质量发展。

## 李强代表市委市政府向全市人民警察致以节日祝贺和诚挚慰问 全力守护超大城市和人民群众平安

**本报讯** 昨天是第一个“中国人民警察节”,市委书记李强代表市委、市政府向全市人民警察致以节日祝贺和诚挚慰问。李强指出,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全市广大公安干警等持续奋战在疫情防控第一线,全

力守护超大城市和人民群众平安,为夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利作出了重要贡献。要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,以实际行动践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,更好守护城市

平安、维护社会和谐稳定、保障人民安居乐业,为上海加快建设“五个中心”和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,不断创造新奇迹、展现新气象提供坚强有力保障,以优异成绩庆祝建党100周年。



■ 昨晚,1100架无人机在虹口滨江腾空,五彩灯光组合成不同的文字和图案,庆祝首个“中国人民警察节”

本报记者 张龙 摄



### 今日论语

## 石家庄这「大爷」因何引众怒?

真是想不到,这几天舆论关注的“石家庄某大爷不戴口罩强行外出,被拦后态度恶劣”一事的主事,竟然是河北省石家庄市高邑县退休的一名县公安局副局长韩某某。目前,韩某某已被刑拘,高邑县纪委监委决定给予他党内严重警告处分。

石家庄这个大爷韩某某的“霸道”行为在河北乃至全国,都产生了极坏的影响,在网上引发“怒潮”。1月9日,他在河北石家庄高邑县某小区不戴口罩,强行闯卡试图外出,多次抢夺防疫人员的手机,还多次辱骂“你算个什么东西”。要知道,疫情当前无数的干警冲在防疫的第一线,彰显出美丽的“警”色,但韩某某作为一名曾经的公安人员且是党员领导干部,居然在法律面前我行我素,他这种行径自然引起了公愤。

目前,韩某某接受调查后,已经认识到自己的错误,写了致歉信向防控执勤人员道歉,并得到谅解。同样是防疫,同样在河北,在河北衡水邢台有位卡车司机老吴,却得到了无数网民的“谢谢你”和点赞。老吴因为不愿意给防疫添麻烦,在路上滞留了2天。零下10多摄氏度的低温天气下他吃住都在卡车上,距他停车不远处就是宾馆,他不是住不起,而是因为核酸结果还没出来。

无论是多么艰难的环境下,都人人展现出自己人性的美好。正是像卡车司机老吴这样的一个个平凡人,形成了社会的底色。我们每个人的言一行,都会成为形成这个社会基调的一抹色调。最新消息显示,从1月10日0-10时新增40例本土确诊病例,新增6例无症状感染者。石家庄疫情防控形势严峻,河北石家庄疫情也牵动着国人的心,没有人有权利搞特权,绝不允许任何人不服管控,破坏抗疫大局。

春节将至,在全国范围内,疫情防控压力都非常大。我们每一个人,无论身处什么岗位、在什么情况下,依法防疫的意识都不能松。在生活中我们是会碰到这样那样的不如意,在各种情境下也可能会有自己的情绪,但在防疫的大局面前,任何问题,任何情绪都得暂时让位。依法防疫,人人平等,人人有责。

秦丹

### 曲阳南路(四平路—临平路)辟通

**本报讯** (特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)家住天宝西路的市民顾先生今天骑车路过曲阳南路时发现,原先骑车去瑞虹新城时要绕一个大圈,现在直接从曲阳路就能骑到瑞虹新城了,“曲阳南路辟通后,真的方便多了。”记者了解到,经过一年努力,虹口区重大工程曲阳南路(四平路—临平路)日前正式辟通。

曲阳南路辟通工程北起四平路,南至临平路,道路全长约650米,宽度35米,道路等级为城市次干路,设计速度40km/h,曲阳南路(四平路—临平路)按双向4车道实施辟通。工

## 去北外滩不用再绕大圈子

程施工过程中,同步新建了合流管道,实施交通标识标线、照明、信号灯、无障碍设施、绿化等附属设施。

记者了解到,原先曲阳路由北向南到了四平路便断头,车辆要去北外滩地区要绕很大的圈子。现在曲阳南路(四平路—临平路)辟通后,极大地改善了这一地区的交通状况,原先四平路南北方向的拥堵状况也得到缓解,对北外滩开发建设将起到积极作用。另外,这几年随着瑞虹新城的崛起,大量人口导入,居民出行也成了人们关注的重点。此次曲

阳南路辟通,使当地居民出行更为方便。顾先生告诉记者,他父母和兄弟都住在瑞虹新城,自己住在天宝西路,两地近在咫尺。然而,过去由于道路不通,曲阳路到了四平路就断头了,现在好了,去看父母近多了。

近年来,虹口区不断完善城区基础设施建设和区域路网体系,结合城市更新和项目开发,对北外滩、彩虹湾、瑞虹新城等重点区域多条道路实施拓宽、改造和辟通,三门路、衡水路、广灵四路等区对接道路也相继开通,市民出行状况大为改善。